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Goz Aldanmasi

Komandonun gozleri ayni hizada.
Ama maskesindeki

g0z deliklerinden dolayi

farkli gibi gorintyor.

Karekok

Bir tam sayinin karekokd ile

6 arasindaki fark 5’ten kdguktar.
Bu ozellige sahip

kac tam sayi vardir?
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Ucgenler

Dort bitisik karenin koselerini
olusturan 9 nokta
sekilde gorulmektedir.

Bu noktalarin Ggdnd kullanarak
bir Gggen olusturacaksiniz.
Ucgenin hicbir acisinin

dik acl (90 derece) olmamasi
kosuluyla kag farkli Gggen
olusturabilirsiniz?

Not: Ucgenlerin kdseleri
ayni U¢ noktada degilse

bu Ucgenler farkli kabul edilir.

Eger soru 6 nokta igin sorulsaydi
cevap 4 olurdu:

Bilim ve Teknik Kasim 2019

17 ve 23

Ylz basamakli bir sayida her bitisik
iki rakamin olusturdugu sayi,

ya 17 ya da 23’e bolinebilmektedir.
En sagdaki rakam en soldaki
rakamdan 2 sayi buyuk olduguna
gore bu sayinin en soldaki

d¢ rakamini bulunuz.

Kodlar
Alfabemizin 29 harfini kullanarak
5 harfli kodlar Ureteceksiniz.
- ilk harf A olacak.
- Bir kodda en fazla 2 farkl
harf kullanilacak.

Kag farkli kod Uretebilirsiniz?

Dort Altigen

Nisan 2018 sayimizda sordugumuz
dort altigen kartonu uygun
bicimde kesip birlestirerek daha
blyuk bir altigen elde etme
probleminin ¢ozimu goruluyor.
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Ayni problemi dort altigenden
sadece birini keserek ¢ozlinuz.
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Yuvarlama

Bir ondalik sayinin
virgulden sonra

U¢ basamagi bulunuyor.

Bu saylya
g kez yuvarlama
yapilyor.

ilk yuvarlamada

virgulden sonra iki basamaga,
ikinci yuvarlamada

virgulden sonra

bir basamada dusurultyor.
Uclincl yuvarlamada ise

5 tam sayisi elde ediliyor.

Baslangictaki sayi
en fazla ve en az kag olabilir?

Not:

Yuvarlamada

0-4 rakamlari azalmayi,
5-9 rakamlari artmayi
saglar.

Kibritler

En az sayida

kibritin yerini degistirerek
esitligi dogru hale
getiriniz.
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Kare Kartonlar

Esit buyuklukte kare kartonlar

ust Uste konularak gorilen sekil elde
edilmistir. Karelerin konulus
siralarini bulunuz.
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Sekreterler

67 dakikada tamamlanabilir.
Birinci sekreter

17 sayfa Tiirkce, 2 sayfa ingilizce
yaziyi aktarir. (17x3 + 2x8 = 67)
ikinci sekreter ise

1 sayfa Tiirkce, 9 sayfa ingilizce
yaziyl aktarir. (1x4 + 9x7 = 67)

Ogrenciler
1005 6grenci vardir.
(900+901+..4+909) / 9 = 1005

Soru isareti
E gelmeli.

Hangisi Farkl

C farklr.

(Digerleri birbirlerinin
dondurilms halleri.)

Bloklar
En fazla 86 birim olabilir.
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Altl “I” parcasini bir araya getirerek sagdaki sekli elde ediniz.
Parcalar dondurulebilir ve ters cevrilebilir.
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Ucgendeki Atletler
ABC acisi 90 derecedir.

Zaman= Yol/ Hiz

AB BC CA
/= + +
4 6 5
AB BC CA
7= + +
8 9 3
AB BC CA
Z= + +
14 2 7

Bu Ug denklem ¢ozildiglinde

RC= 3AB o ca- 2AB.
4
AB’=+ BC? = CA? oldugu icin Uggen
dik Gggendir. ABC aglisi da 90 derecedir.

Yiiz Diigme

Bir digme alarak baslarsaniz,

oyunu kazanirsiniz.

Dugme sayisi 1 olarak baslayarak artiralim
ve oyunu analiz edelim.

Eder 1,2 ve 5 dugme varsa bunlari alir

ve oyunu kazanirsiniz.

Yani 1,2 ve 5 kazang durumudur.

-Eger 3 digme varsa, 1 dligme alirsiniz,
kalan 2 digmeyi de arkadasiniz alir

ve oyunu kazanir. Eger 2 digme alirsaniz,
kalan digmeyi arkadasiniz alir ve

oyunu kazanir. O halde 3 kayip durumudur.

-Eger 4 dugme varsa 1 diigme alirsiniz,
rakibe 3 diigme kalacagi igin yani kayip

durumuna dusecegi igin oyunu kazanirsiniz.

Demek ki 4 kazang durumudur.
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-Eger 6 dugme varsa 1 diigme alsaniz
arkadasiniza 5 digme kalir. 2 digme alsaniz 4,
5digme alsaniz 1 digme kalir. 5, 4

ve 1 digme kazang durumu oldugu icin
arkadasiniz kazanir, siz kaybedersiniz.

Analiz bu sekilde devam ederse 3,6,9,12, ...gibi
3’lin katlari olan sayida digmeyle

karsi karsiya kalan kisinin oyunu kaybettigi
anlasilir.

100 diigmeden birini alarak arkadasiniza

99 dugme birakirsiniz ve ayni yontemle
devam ederek oyunu kazanirsiniz.

Sihirli Kare
Tabloda 1’den 16’ya kadar olan sayilar
bulunduguna gore tlim sayilarin toplami 136’dir.
O halde sihirli toplam 136/4=34’t(ir.

33’lerin kesistigi 1 ile 35’lerin kesistigi 2 yer
degistirilerek sihirli kare elde edilir.
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